

写给读者朋友的一封信

亲爱的读者：

展信佳。

从相识、相熟到相惜，在时间无涯的荒野里，不知不觉我们已一起走过74个春秋。

你一定吓一跳吧？我也是。

74年携手共度，这是怎样一种相信的力量。

让我想想，我们是怎么开始的呢？

初识，是在1950年5月28日。这一天，《宁夏日报》“读者来信”专栏面世，1个多月后，专栏扩展成了专刊。我踌躇满志，你好奇观望。慢慢地，你读懂了我目光里的热忱，来信渐渐频繁，我们的心越靠越近。碰上难事、烦心事，遇到困难或者遗憾，你习惯一桩桩一件件细细说与我听。我用心聆听，用文字传递温暖和力量，四方奔走为你排忧解难，一心做那撑伞的人。

在这几十年里，我的名字换过很多次，从“读者来信”到“为民分忧”再到“民生”。但无论叫什么，你始终是我逻辑的起点。2021年1月，经历短暂的“断更”后，“读者来信”专刊复刊。承继前辈踏出的群众路线，在新时代的澎湃浪潮里，我应着你的每一次召唤，让新闻更有温度；你的每件“小事”，我看在眼里、放在心上，让手中的笔更有价值。你的每一条建议，如星辰般指引着我前行。

我，本就因你而存在。所以我期盼，你的生活能因我更美好。

寒冬，我们聚焦供暖、出行、菜价，送上一期《大冷天这些事儿可以不烦心》，你说：“这封信，暖了我们百姓的心”；居民们办不上不动产权证书，于是我们采写《入住好多年办不了房产证 这些小区业主心里不踏实》，推动“办证难”问题得以圆满解决；盐池县困难家庭大学生孙克涛的境遇在记者的连续报道下，引起社会各界关注，得到爱心人士们的捐赠，顺利进入大学学习……

急你所急、忧你所忧，一直是我的价值归宿。

你说——

“‘读者来信’是帮助我们达成心愿的渠道之一。”

“通过你们的关注，推进解决了一批老大难问题，

真正体现了党报全心全意为人民服务的根本宗旨。”

“我们多次呼吁学校操场向社会开放的事情终于有了回应，市民们锻炼有去处了。”

“感谢你们，我们小区的充电桩安上了。”

……

一次次来电，饱含着沉甸甸的信任和托付；一声声感谢，激起情感的涟漪，让我们更觉肩上担子之重。我们坚持每周一期，仿佛是在为这份美好的情谊标注段落。我们风雨兼程。我们激情不灭。

感谢你一直都在。放心，我一直都在。

期待在以后的来信里，你更多地谈起风清月明、四时花开。因为我坚信，我们生活的这片土地一定会越来越好。最后，幸福地生活吧！

祝好。

祝越来越好！

《宁夏日报》“读者来信”编辑部
2024年11月11日

读者来信

回访

“我和邻居们拿上不动产权证书已经有3年多了，感谢你们的持续关注和呼吁。”11月4日，银川市兴庆区唐徕花园C区七旬老人刘振华见到记者，话语里透露着开心。

4年前，刘振华和小区里其他住户虽然顺利入住了新居，却因房地产开发公司债务纠纷等历史遗留问题办不上不动产权证书。“当时，记者挨个到涉及无法办理不动产权证书的几个小区调查采访，随后采写的《入住好多年办不了房产证 这些小区业主心里

我和邻居都拿到了不动产权证书

本报记者 李锦文/图

不踏实”一篇就刊发在“读者来信”版面上，反映了困扰我们多年的烦心事。”刘振华对此记忆犹新。

当年12月，银川市政府牵头，银川市自然资源局、银川市住房和城乡建设局、财政局及兴庆区政府等多部门通力合作，在完

善了唐徕花园小区竣工备案手续等前置条件后，银川市不动产登记事务中心为唐徕花园33栋楼2000多套住宅办理了国有建设用地使用权，同时为居民们完成了房屋首次登记。至此，该小区用户全部可以办理个人住宅登记，“办证难”问题得以圆满

解决。

“《宁夏日报》‘读者来信’是帮助我们达成心愿的渠道之一。”这些年，每天都有读报习惯的刘振华最喜爱的版块就是“读者来信”，“‘读者来信’及时反映民情民意，不仅将老百姓的苦恼和心声见诸报端，还持续关注跟踪事情进展，引起相关部门的高度重视，有始有终，推进解决了一批老大难问题，真正体现了党报全心全意为人民服务的根本宗旨。”刘振华说。



每天看《宁夏日报》是刘振华的习惯。

“感谢宁夏日报记者的关注，现在，我们小区的消防通道畅通了，小区内车辆乱停放的问题也得到了根本解决。”11月4日，银川市兴庆区丽景雅居小区住户储红武高兴地向记者反馈，“我们的人身安全有了保障，小区的环境也变好了。”

当日，记者来到丽景雅居小区看到，道路两旁的私家车停放井然有序，消防通道标识醒目，路面整洁，无障碍物遮挡。

2023年8月24日，《宁夏日报》“读者来

消防通道通了，我们安心了

本报记者 周昕 张适清/图

信”新闻热线刊发了《银川市丽景雅居消防通道遭遇“肠梗阻”》稿件后，引起银川市兴庆区政府及相关部门的高度重视。当日，兴庆区政府相关工作人员、银古路街道办事处、云和社区联合物业公司和开发商现场办公，制定整改方案。当年8月31日的“读者

来信”新闻热线又刊发了记者跟踪采写的《消防通道通了 群众心里不“堵”了》，得到社会广泛关注和群众一致好评。

“媒体的关注推动了问题的解决。去年，小区西侧的消防通道打通后，为解决西侧人员疏散通道处有一个高台且铁门紧闭

的问题，物业公司将该处的高台进行了改造，进一步方便紧急情况下人员逃生。”银古路街道办事处和社区党委书记李红君说，今年10月，社区组织小区党支部采用抽签的方式对小区内80个地面停车位进行分配。

小区消防通道畅通了，居民们停车难问题也解决了。“用心用情用力才能解决群众急难愁盼问题，通过这样一件小事，看到了党报高度的社会责任感和舆论监督的力量。”储红武对这件事情的圆满解决竖起大拇指。



11月4日，丽景雅居小区内道路两旁的车辆停放井然有序，消防通道标识醒目，路面整洁，无障碍物遮挡。

11月4日，石嘴山市惠农区红果子镇龙海家园小区住户丁惠龙的家里暖意融融。“前段时间天气一转冷，我们就打开壁挂炉供暖，屋子里很暖和。”当日，室外温度12℃，室内一直保持在20℃。丁惠龙身上穿着单薄的秋衣秋裤也不感觉冷。

虽然时隔近2年，丁惠龙仍清楚记得当时《宁夏日报》“读者来信”栏目为他们发声的报道。“非常感谢你们，没有你们反映，我们那个冬天就受罪了。”丁惠龙说。

2022年11月24日起，龙海家园小区多位居民陆续拨打《宁夏日报》“读者来信”新闻热线反映：新入住的居民办不了天然气入户手续。天然气不入户，壁挂炉没法烧暖气。随着天气日渐转凉，居民采暖诉求迫切。记者

我们温暖过冬，你们帮了大忙

本报记者 智慧 张适清

立即联系惠农区相关部门、红果子镇政府及天然气公司了解情况，撰写了《红果子镇500余户居民期盼温暖过冬》，力促事情解决。

“报道一发出，我们就被告知，可以办理入户手续了。”居民张云海也是曾经拨打过热线求助的群众之一，“事情很快得到解决，我们暖暖和和过了冬天。”11月4日，记者看到张云海家里的壁挂炉温度计显示室温19℃。“通了天然气，我们想烧多少度就烧多少度，非常方便。”张云海说。

“报道见报第二天，我们就联合相关主

管部门和石嘴山市通达实业有限公司红果子分公司协商解决供暖问题。”红果子镇相关负责人介绍，500多户天然气无法接通的住房大多属于已竣工未交付房屋，前期开发商已经铺好了燃气管道，只差办理天然气开通手续。居民的期盼被报道后，相关主管部门要求企业尽快为居民用户开通天然气，先保障群众供暖。

考虑到涉及住户较多，石嘴山市通达实业有限公司红果子分公司很快发出为新入住居民办理开户业务的通知，允诺居民携带

身份证等材料前往业务大厅即可办理。“当时上游供气公司只向我们提供非居民用气，没有居民用气。前些年我们一直用非居民用气替代居民用气供应，导致企业长年亏损。”该公司负责人说，为了更好地服务居民，同时解决企业经营困难，通达实业有限公司红果子分公司开始寻找破局之道。“我们积极寻找其他上游供气企业，当年就和中国石油昆仑燃气有限公司银川分公司签订了供气合同。”通达实业有限公司红果子分公司负责人介绍，“换了上游供气企业后，企业亏损资金逐渐减少，我们也能更好地为居民提供供气服务了。”该负责人表示，“读者来信”的报道不仅解决了居民的烦心事，也促使企业想办法解决问题，得到良性发展。



银川市金凤区新华联广场小区。

11月5日，银川市市民李彤带着老人到自治区人民医院就医，很快便找到车位停好车。“以前来看病，转几圈都找不到车位，现在停车方便多了。”李彤说。医院停车难一直困扰着就医群众，2021年，《宁夏日报》“读者来信”刊发了《车位少 需求大 医院看病停车难》报道，反映在银川市各大医院就医停车难现状，很快引起相关部门关注。

连日来，记者对宁夏医科大学总医院、银川市第一人民医院、自治区人民医院回访时发现，医院停车难的现象得到了明显改善。

就医停车难问题缓解了

本报记者 刘惠媛

在银川市第一人民医院，记者遇到了陪父亲复查开药的市民王丽。“前几年，八点前到医院，还能找到停车位，但八点半以后，停车就难了。现在医院在周边开辟了新的停车位，也设置了标识牌，停车很方便。”王丽说。

随后，记者又对自治区人民医院本部进行走访，发现就医高峰期，医院不仅会加大对车辆的疏导、引流，交警部门还会在周

边路面巡逻、指挥和疏导车辆。

宁夏医科大学总医院一直因停车难饱受诟病。兴庆区胜利街街道办事处联合多部门深入走访，积极协调各方资源，梳理出辖区治平路双怡园小区西侧的一处闲置空地，经与产权单位协商，将空地改造为公共停车场，另由宁夏医科大学总医院牵头在院内新建一处立体停车场，增加车位600余个，同时引导辖区共驻共建单位、居民小

区，推动“车位共享”。“每周一至周五上午，交警部门还会安排警力及时疏导医院附近拥堵路段的车辆，对交通事故进行快速处理。”该街道办事处有关负责人说，“目前，已形成了以医院合理规划设置停车位为主导，周边开发有效社会资源划定停车位，推进停车场泊位数据整合联网，增加投建停车场等一套科学停车‘组合拳’，正在逐步改善医院周边交通拥堵情况。”

“媒体对停车难问题持续关注，也是推进该问题逐步解决的主要因素之一，希望《宁夏日报》‘读者来信’高度关注民情民意，继续发挥好党媒的舆论监督作用。”王丽说。

电动自行车有了安全的“家”

本报记者 王雨婷 陈思文/图

自行车的停车位和充电设施都增加了，电梯里还加装了电动自行车智能阻止系统，大家都按照规矩停车，小区环境也整洁了。

2021年以来，银川市兴庆区、金凤区、平罗县等地多个小区居民先后向《宁夏日报》“读者来信”反映电动自行车“飞线充电”“充电难”“停放乱”等问题，记者对这些问题进行持续关注。2021年8月，“读者来

信”刊发《给电动自行车一个“安全的家”》稿件，受到消防、公安等部门及社区高度重视。“我们社区通过新增集中停放区域和充电设施，给电动自行车一个安全的‘家’，辖区居民住得更安心了。”金凤区阅海湾社区居委会副主任汪书敏子深有感触。

“‘读者来信’也是我们收集民情民意的一个窗口，这样能更有效地解决群众遇

到的难题。”银川市消防救援支队二级消防助理员万杨说，去年以来，应急管理、消防、公安等多部门联合开展电动自行车安全隐患全链条整治行动，有效遏制了电动自行车胡乱停放、违规充电的乱象。

“电动自行车与千家万户都有关联，这两年《宁夏日报》‘读者来信’持续关注电动自行车停车难、充电难以及‘飞线充电’存在安全隐患等问题，正是因为这些报道，引起社会关注，才推进了问题的解决。”汪书敏子说，“我们社区治理的不断完善与记者的关注和报道分不开。”

“多亏了有《宁夏日报》‘读者来信’的关注和呼吁，当年便解决了屋顶漏雨的烦心事。”11月5日，银川市兴庆区银古路街道颐园小区居民杨国珍说。

2021年8月，《宁夏日报》“读者来信”刊登

3年后的再次关注

本报记者 杨超

了《漏雨屋顶终得修 住宅专项维修资金解难题》报道，反映2005年建成的小区中的6栋楼，每逢下雨，雨水就会顺着楼顶的排水槽流到露台、露台上，渗漏到住户家中。“房子装修得很漂亮，可禁不住雨水反复浸泡，我们多次呼吁，希望能引起有关部门重视，尽快解决渗水问题。”居民李倩说。

随后，记者采访相关单位了解到，维修楼

顶防水层需要动用住宅专项维修资金，但漏水问题只涉及4楼至6楼住户，很多居民不同意，导致问题久拖不决。记者又联系银古路街道迎宾社区，社区随即开展“民情民意”征集活动，联合银古路街道办事处、党员代表、居民一起开会协商，并逐户走访，最终征得75%以上的居民同意使用住宅专项维修资金。

近日，记者再次来到颐园小区。了解到稿件刊发后，迎宾社区申请到了7.5万元住宅专项维修资金，当年便委托第三方招投标，维修了6栋楼的露台。“因为资金有限，所以我们只维修了一部分，大概占6栋楼屋顶总面积的三分之一。”负责颐园小区物业服务工作的银川市万

佳美物业服务有限公司物业经理王军表示，近年来公司又多次对部分漏雨楼栋的排水管等进行了小维修。

“今年连续下了几场暴雨，小区其他楼栋也出现漏雨现象，我们目前正在与社区、街道沟通协商看如何解决。”王军表示，“由于经费有限，我们只能小修小补，要想彻底解决小区屋顶漏雨问题，必须动‘大手笔’，需要花费几十万元。”11月5日，迎宾社区党委书记赵宇生表示，针对今年颐园南区房屋漏雨的情况，目前社区正在积极协调，社区网格员也入户调查，征求业主意见看是否同意使用住宅专项维修资金，“一旦获得绝大多数居民同意后，我们会立即着手申请使用住宅专项维修资金。”赵宇生表示，社区正在与银古路街道办事处等单位协调，想办法再筹措一部分资金，彻底解决居民的“头疼事”。

